
 

 1 

 
 

Compte-rendu de réunion : 
04 septembre 2025 à 18h00 en visio 

 
 
 
Membres de Commission présents : ANTOINE Michel, AUDIA Amandine, BRASTENHOFFER Sandra, 
DANY SébasDen, GERMONVILLE Charlène, GOULON Angélique, JANELA Adeline, ROYER Coralie 
Membre du Comité Directeur présent : GAERTNER Patrice 
Membres de Commission excusés : BOUTRON Caroline LLUCH Enola, LLUCH Sophie 
 

1. Ordre du jour 
 

• Organisation de la commission 
• Club Mos’ELLE – édition 2 
• Réunions de rentrées / secteur 
• Actions de la saison : Ambassadrices 
• Autres actions 
• Réunion commune avec la commission féminine 

 
2. Organisation de la commission 
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3. Club Mos’ELLE – édition 2. 
 

Le Club Mos’ELLE en est à sa deuxième édition. À ce jour, environ 15 membres ont déjà renouvelé 
leur adhésion. Une nouvelle relance est prévue dans les prochains jours pour les membres qui ne 
se sont pas encore inscrites, et une nouvelle communication sur les réseaux du District Mosellan de 
Football est à prévoir pour encourager de nouvelles recrues à nous rejoindre. 

Par ailleurs, cinq dates sont prévues pour cette édition, et cette année, il y aura un événement par 
territoire. Pour le premier événement dans le Secteur Houiller, nous aborderons le thème 
« Organisation et gestion d’événements dans vos clubs ». 
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Répartition des rôles au sein de la commission pour préparer les événements du Club Mos’ELLE 
cette saison : 

ACTEURS ACTIONS 
 

Commission - Définir le thème et l’intervenant pour chacun des événements. 

- Définir le lieu et les éléments logistiques (pot de l’amitié, animation, etc.). 

- Coordonner la mise en place de l’espace de réception (ambassadrice avec 
le reste de l’équipe) et accueillir l’intervenant. 

 
Ambassadrice - Communiquer sur l’événement (mailing + réseaux). 

- Transmettre à l’ambassadrice les outils de communication (affiche, etc.) 
pour qu’elles puissent communiquer dans leur secteur. 

- Se charger des invitations spécifiques (présidents de clubs voisins, 
relations publiques, etc.). 
 

Kamila - Assurer les réservations éventuelles, les courses et le cadeau de 
remerciement pour l’intervenant + gérer les badges, affiches, etc. 

- Coordonner l’événement de manière globale (besoin de l’intervenant, 
support de l’intervenant, infos pratiques pour les participants, etc.). 

- Assurer la communication post-événement (réseaux, satisfaction, etc.). 
 

Michel - Coordonner l’événement de manière globale (besoin de l’intervenant, 
support de l’intervenant, infos pratiques pour les participants, etc.). 
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4. Réunions de rentrée par secteur 

Les membres de la commission de féminisation se rendront dans les réunions de rentrée dans leur 
secteur respectif, afin de présenter le rôle et les actions mises en place par la commission de 
féminisation.  

• 06/09 – Sarrebourg : Michel Antoine & Charlène Germonville 
• 13/09 – St Avold : Sandra Brastenhoffer & Michel Antoine 
• 20/09 – Metzervisse : Angélique Goulon, Adeline Janela & Coralie Royer 
• 27/09 – Welferding : Kamila Alliat & (Caroline Boutron) 
• 04/10 – Vigy : Amandine Audia, Michel Antoine & Patrice Gaertner 

5. Actions de la saison 

Au cours de la saison, plusieurs actions seront mises en place afin de sensibiliser et d’impliquer nos 
membres autour de thématiques sociales et sportives. 

- Escape game : à l’initiative de Sandra (secteur houiller), un escape game itinérant sera 
proposé. Sans besoin de matériel spécifique, il permettra d’explorer le rôle des femmes 
dans la société, puis dans le sport, avant de se concentrer sur leur place dans le football. 

- Découvertes sportives : Angélique et Amandine ont suggéré d’intégrer une dimension 
pratique et ludique lors de nos événements. Les participants auront ainsi l’occasion 
d’expérimenter de nouvelles formes de jeu, comme le Foot en marchant ou le Fitoot, 
afin de rendre le football accessible à tous et toutes. 

- Convier des femmes à des journées féminines : à l’initiative de Sébastien (technique), 
il serait pertinent d’inviter des dirigeantes à participer à des journées de détections 
départementales féminines afin qu’elles puissent savoir quelles sont les qualités 
recherchées chez les différentes joueuses. De plus, beaucoup d’anciennes joueuses 
sont sorties du monde du football et il serait intéressant de les inviter à des événements 
féminins au cours de la saison afin de possiblement créer des vocations d’éducatrices 
chez certaines d’entre elles. 
 

Ces initiatives visent à allier sensibilisation, inclusion et plaisir de pratiquer, tout en valorisant la place 
des femmes dans le sport et dans le football en particulier. 

6. Autres actions et informations 

• Coupe LFFP (13/09 à Algrange, 15h) : FC Metz Féminines – AJ Auxerre. 
o Animations : restauration, fanzone, ateliers, foot loisirs jusqu’au match. 
o Prévoir de l’affichage concernant la féminisation et le Club Mos’ELLE. 
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• Dispositif “Toutes Foot” : 
o Décembre : inscriptions clubs. 
o 05/05/26 : retour actions clubs. 
o 20/05/26 : jurys départementaux. 
o 31/05/26 : actions instances + jurys régionaux. 
o 11/06/26 : jurys nationaux. 
o 04-05/07/26 : cérémonie nationale. 

 

• Guide du référent féminin : Le guide du référent féminin a été validé et sera prochainement 
partagé avec les clubs afin d’accompagner et de conseiller les référents féminins sur le 
développement de la pratique féminine mais aussi de la féminisation au sein du club. 

 

• Challenge Elles & Foot : Un challenge, uniquement sur le territoire mosellan, sera mis en place 
dès cette saison, afin de valoriser les clubs qui tendent à développer la pratique féminine ainsi 
que le nombre de femmes dirigeantes au sein de leur club. 

7. Réunion commune avec la commission féminine 

Prochainement, les deux commissions seront amenées à se rencontrer afin d’échanger sur les feuilles 
de route de nos deux commissions, et de créer un lien entre nos actions respectives. 
 
 
 

ROYER Coralie 
District Mosellan de Football 
Commission de féminisaDon


